

СПРАЗДНИКОМ УРОЖАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Зажема
издается
с апреля
1917 года

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 283 (18255) Суббота, 4 декабря 1976 года Цена 2 коп.

ПОБЕДА, ТЫ ПРЕКРАСНА!

НЕ ПОСЧИТАВШИСЬ с календарем, намного раньше, чем обычно, хлопковые коробочки раскрыли свое богатство. Первая такая весточка прилетела с анджанских плантаций где-то в середине августа. Чуть позднее мы уже видели на странице газеты фотографии, документально подтверждающие такое же событие, но уже в Ташкентской области. А в последних числах месяца короткая, но многозначная телеграмма из долины Сурхана: юг приступил к выборочному сбору хлопка. Все три сообщения — первые ласточки-предвестницы горячей и многотрудной поры, времени, чрезвычайно ответственного, но и красивого трудом миллионов.

И вот сентябрь. Поля оделись в белоснежный наряд, и хлопкороб сказал долгожданное и радостное: пора!

Огромно хлопковое поле Страны Советов. Фронт уборки — это тысячи километров. Необразимо, неподвластно взору человека хлопковое поле нашей республики. И только, видимо, космонавтам дано было видеть из своего «звездного дома» всю эту обширнейшую территорию. А мы лишь мысленно можем представлять величественную картину созидательного труда на неоглядных просторах. Миллионы вышли на поля, чтобы вписать еще одну яркую страницу в героическую летопись советского хлопководства. Легли в фартуки сборщики первые пушистые комочки, а вскоре на подготовленные массивы вышли армады хлопкоуборочных машин, стальные

плечи которых приняли на себя основную нагрузку. Начались беспоконные и волнующие будни урожайной осени. Отныне и до конца уборки уплотнился рабочий день, чтобы на одной дольке не воспользовалось неадекватное: дождь и снег.

Люди говорили и думали о хлопке. Хлопок для всех нас — это и радость, и долг, и любовь, и жизнь, и личная причастность к великому делу, осуществлению партии коммунистов, всем советским народом. И каждый из нас — от рядового сборщика и механика-водителя до министра — делал именно то, что ему поручено. На маршрутах первого года пятилетки каждый знал свое место и свою роль в общем созидании. И каждый, кто связан с хлопком, следовал девизу: пятилетке эффективности и качества — полное внимание! И действовал закон: ни одного отставного рядового!

Понимание высочайшей ответственности взяли сельские труженики Узбекистана. Но в них они видели ту первую ступеньку из пяти, поднимаясь по которым, придет к показателю, наметченному на последний год пятилетки для хлопкоробов страны. За каждым словом и цифрой обязательство стояли многолетний опыт и профессиональное мастерство людей, пример передовиков, великая роль соревнования, прекрасный настрой земледельцев, их оптимизм, стремление украсить землю, возвысить наше социалистическое Отечество, укрепить его экономику. И ничто — ни дождь, ни снег, ни мороз — не могло противостоять этой неборимой силе советского патриотизма!

Мы все помним добрые слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева о золотых руках, которые делают «белое золото», и его высочайшую оценку труда хлопкоробов на XXV съезде партии. Такое не забывается. Доброе слово вдохновляет. И на хлопковых полях как бы прибавилось этих золотых рук. Прочней стала убежденность в необходимости еще более четкой и самоотверженной работы. Подняла ответствен-

ность всех и каждого за общее государственное дело. Движимые чувством патриотизма и интернационализма, земледельцы республики в союзе с рабочими и учеными, вырастили коробочки крупные, увесистые. И тогда, соргетые письмами Леонида Ильича лучшим механизаторам страны, бригаде совхоза имени Абая Мирзачульского района, возглавляемой Р. Хайдаровым, и хлеборобам Кубани, земледельцы снова присмотрелись к своим полям, и многие бригады, хозяйства взяли для себя новый ориентир, внесли поправки в обязательства. А из добавленных центнеров, как известно, складываются тонны, и это сказалось на обязательствах республиканских. На государственном хирмане — 5330.000 тонн узбекистанского хлопка.

Оценку сельскохозяйственному году поставила осень. Измерение — в гектарах и центнерах, в тоннах овощей и фруктов, мяса и молока. И в нравственных мерах: кто поработал лучше, кто взял от земли больше, кто сумел соединить талант, умение и вдохновение, кто проявил истинно хозяйское отношение к народному добру, кто хорошо и глубоко осознал всю значимость полновесной хлопковой коробочки для всего государства и для каждого советского человека.

Мы рады и горды от содеянного общим трудом. Мы вдохновлены на новые свершения теплым приветствием товарища Леонида Брежнева. Его пожелание трудящимся республике с выполнением обязательств придает всем нам новые силы. Мы смотрим вперед, в год следующий, юбилейный, год 60-летия Великого Октября. Все коммунисты, все трудящиеся республики полны решимости сделать все, к чему призвал народ, октябрьский пленум ЦК КПСС. И сегодня в Праздник урожая, в день, когда мы славим земледельца — тех, кто растит хлопок и хлеб, кто поставляет на наш стол мясо и овощи, фрукты и виноград, — мы говорим:

— Победа, ты прекрасна!

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

В связи с успешным выполнением высоких социалистических обязательств по продаже государству 5 миллионов 300 тысяч тонн хлопка, других продуктов земледелия и животноводства работников сельского хозяйства, всех трудящихся Узбекистана горячо и сердечно поздравил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Теплые, проникновенные слова приветствия Леонида Ильича Брежнева глубоко

важно повлияли, дошли до ума и сердца каждого труженика нашей республики, они придали им новые силы, дополнительный заряд энтузиазма и трудовой энергии в борьбе за выполнение и перевыполнение заданий десятой пятилетки.

Высокая оценка ЦК КПСС, лично товарища Л. И. Брежнева воодушевляет, зовет трудящихся республики на новые свершения и славные дела. Глубоко сознавая свой патриотический и интернациональный

долг, руководствуясь положительными выводами, изложенными в речи товарища Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС, хлопкоробы, все трудящиеся республики заявили о своей твердой решимости развить и приумножить эти достижения. Они сделают все для того, чтобы достойно встретить 60-летие Великого Октября, и тем самым внесут свой весомый вклад в осуществление исторических решений XXV съезда КПСС.

Радостная весть о замечательной трудовой победе земледельцев Узбекистана с большим удовлетворением воспринята всеми советскими людьми. Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР по телефону и письмом телеграммы и письма от трудящихся, партийных, советских и общественных организаций, коллективов предприятий и учреждений на-

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

НАС ПОЗДРАВЛЯЮТ НИТИ КРЕПКОЙ ДРУЖБЫ

Дорогие узбекские друзья! По поручению ивановских текстильщиков, от имени всех трудящихся области сердечно поздравляем вас с замечательной победой: получением рекордного урожая хлопка — 5330.000 тонн. Этим вы внесли поистине богатейший вклад в досрочное завершение советским народом заданий первого года десятой пятилетки.

Ваша радость — это и наша радость. Ведь на фабриках главного текстильного цеха страны, как называют Ивановскую область, 70 процентов всех тканей вырабатывается из хлопка, выращенного на полях вашей солнечной республики. В минувшей пятилетке

дело всего тепла своей души, своего разума и умения.

Ваш национальный поэт Гафур Гулям сказал о дружбе, что она дороже золота и крепче стали. Всего два слова: Ташкент — Иванов, а за ними славная история именно такой дружбы, основанной на принципах братства между народами, патриотизма и интернационализма. Наша дружба — это советский образ жизни в действии. Наше общество многонациональной Советской Родины.

В. АНДРУХОВА — ткачиха Ивановского меланжевого комбината имени Фролова. Т. ВЛАДИМИРОВА — ткачиха Выпускской фабрики имени Ногина. З. ПУХОВА — директор Ивановской фабрики имени В. Марса, Герой Социалистического Труда.

СТОЛИЦА ПРИНИМАЕТ ГЕРОЕВ

Четвертого и пятого декабря в столице Узбекистана состоится традиционный праздник урожая — «Хосил байрам». Для участия в нем в Ташкент прибыло около тысячи пятисот посланцев Каракалпакской АССР и всех областей республики — знатные хлопкоробы, механизаторы, животноводы, руководители передовых хозяйств — все те, чьи имена известны далеко за пределами Узбекистана.

Третьего декабря делегация передовиков сельского хозяйства в торжественной обстановке возложила цветы к памятнику В. И. Ленину. Были возложены венки к могиле Неизвестного солдата.

Посланцы колхозов и совхозов посетили Ташкентский

филиал Музея имени В. И. Ленина, осмотрели экспозицию Выставки достижений народного хозяйства Узбекской ССР.

В тот же день состоялось чествование победителей в социалистическом соревновании за увеличение производства хлопка и другой сельскохозяйственной продукции в первом году десятой пятилетки. Алые ленты победителей и ценные подарки были вручены 425 лучшим из лучших, тем, кто ознаменовал 1976 год высокими показателями в труде.

4 декабря на Ташкентском ипподроме торжественно открылся праздник тружеников сельского хозяйства Узбекистана. (УЗТАГ).



Рис. В. Куликова.

В ГРЯДУЩЕЕ ИДЕТ УЗБЕКИСТАН

Мы воссозданы с честью завершили —	Пять миллионов 330 тысяч тонн!	В одном строю республик наших братских В грядущее идет Узбекистан.
Мы шли в поля, мечтали мы о том: Сияют хлопка белые вершины —	И снова в дом приходит светлый праздник, Мы говорим Откликне: хлопок сдали!	Ранки ФАРХАДИ.

ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ РЕСПУБЛИКИ

ЗАВЕРШАЕТСЯ первый год десятой пятилетки. Он ознаменован большими историческими событиями в жизни советского народа. XXV съезд КПСС определил основные направления развития народного хозяйства страны на текущие пятилетку, поставил перед страной четкую программу действий. Основные линии этой программы — дальнейшее развитие в материальном октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, в речи Л. И. Брежнева на этом Пленуме.

Труженики Узбекистана, как и весь советский народ,

экономики и культуры республики.

Промышленность республики досрочно выполнила план одиннадцати месяцев и дополнительную реализовала продукцию почти на 400 миллионов рублей. Намеченные положительные сдвиги в капитальном строительстве. Выполнены планы реконструкции, модернизации, грузопотока, объема бытовых услуг и по другим отраслям народного хозяйства.

Успешно завершается год и в сельском хозяйстве. В результате огромной организаторской работы Централь-

ного Комитета Компартии Узбекистана и правительства Узбекской ССР, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций на местах, самоотверженного труда колхозников, рабочих совхозов, всех тружеников села выращен высокий урожай хлопка и других сельскохозяйственных культур. Родина получила от земледельцев 5 миллионов 330 тысяч тонн «белого золота». Основная хлопковая база страны — Узбекистан с честью решил свою главную задачу. В закромах Родины доставлено на 330 тысяч тонн хлопка больше, чем в 1975 году. Борясь за высокое качество продукции, хлопкоробы республики продали первыми сортами свыше 80 процентов валового урожая. Важно отметить и то, что почти 240 тысяч тонн составил сырец наиболее ценных тонковолокнистых сортов.

Радостным событием для

всех тружеников республики стало поздравление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева колхозниками, рабочими совхозов, механизаторам, руководителям и специалистам сельского и водного хозяйства, колхозникам заготовительных и транспортных организаций, промышленных предприятий, учебных заведений, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским работникам, всем трудящимся Узбекистана с выполнением социалистических обязательств по продаже хлопка государству. Уверенность ЦК КПСС в том, что хлопкоробы Узбекистана не остановятся на достигнутом и будут бороться за дальнейшее увеличение производства хлопка, зерна и других сельхозпродуктов, за ускоренное развитие животноводства, будет несомненно подкреплена практическими делами, еще более активным

поиском резервов, напряженной борьбой за эффективность и качество производства.

К сегодняшней победе земледельцы республики шли, преодолевая большие трудности. Ни один из периодов сельскохозяйственных работ текущего года не проходил в благоприятных условиях. Весной проливные дожди и сельские потоки, градобития привели к переувлажнению на значительных площадях. В дни накопления урожая стояли необычно высокие среднесуточные температуры, а горячие ветры — гарсисли вызвали опадение плодолозетов, и в ряде районов республики средний урожай коробочек был потерян.

Несмотря на все эти невзгоды, мастера «белого золота» сумели вырастить невиданный до этого урожай и своевременно приступить к его уборке. Однако и осознано возникли серьезные трудности. В большинстве областей

в самый разгар уборки прошли проливные дожди, а в Каракалпакской АССР, Хорезмской и некоторых других областях ударили небывало ранние заморозки. Только высочайшее чувство ответственности перед Родной и партией, стремление до конца выполнить свой интернациональный долг помогли нашим земледельцам преодолеть и эти трудности. Они постоянно чувствовали заботу и поддержку партии и государства, их вдохновляли на самоотверженный труд теплые напутствия и сердечные пожелания, неоднократно высказанные Л. И. Брежневым в адрес хлопкоробов Узбекистана. И вот главная победа завоевана — высокое обязательство выполнено.

Достигнута высокая средняя урожайность на гектаре — 30 центнеров. В Сурхандарьинской, Анджанской, Ташкентской, Самаркандской и Хорезмской об-

ластях каждый гектар дал 32—34 центнера.

В 25 районах урожайность составила 35 центнеров, а в Туркучульском, Берунианском, Ленинском, Избасканском, Джизакском, Шахрисабзском, Пахтачианском, Денауском, Шурчианском, Нижнечирчикском, Верхнечирчикском и некоторых других — 35—40 и более центнеров. А такие колхозы, как имени Навои Берунианского, имени К. Маркса Пастдаргомского, «Мосва» Джизакского, имени XX партсъезда Шахрисабзского, имени 40-летия Октября Букисского, «Победа» Нижнечирчикского, «Коммунизм» Янгйульского, имени Енгельса Ленинградского районов, порадовали 47—55-центнеровыми урожаями.

В авангарде борьбы за большой хлопок первого года десятой пятилетки шли

[Окончание на 2-й стр.]

